# 沿着习近平总书记指引的方向奋力前行

今天是"中国人民警察节"

# 他们的工作,带来光和希望

一在"中国人民警察节"到来之际向平凡英雄致敬

### ■ 本报记者 韩雯

他们不是生来勇敢,而是选择了责任 与担当。连日来,随着第二个"中国人民 警察节"的到来,一段段有关"一抹藏蓝" 的视频让更多人看到了岁月静好背后的 负重前行。特别是视频《这一年》,记录了 2021年天津公安忠实践行习近平总书记重 要训词精神,用实干谱写的110个故事。一 个个暖心的瞬间、一幅幅生动的画面,令

当前,天津迎战奥密克戎,那"一抹藏 蓝"正在日夜兼程地与时间赛跑,为阻断

"笑着打开了110个故事,看完眼里 却进了沙。""感谢你们这一年用青春守 护,换来了现在的岁月静好。""有你们在 的地方,就是心安处。"感动源于平凡,平 凡蕴藏伟大。在刑警队里通宵达旦分析 案情、在社区走街串巷步履不停、在车水 马龙中汗流浃背挥动手臂……不同警 种,担当着相同的使命。走近他们,你会 发现,他们做着本职工作,他们给我们带 来了光和希望。

### 扎根基层

### 做群众身边的贴心人

"你好,是迈克吗?我是杰克。"在天 津公安的110个故事中,民警智斗自称"迈 克"的电信诈骗嫌疑人,让更多人感受到 哏儿都民警的幽默诙谐和机智风趣。

这个自称"杰克"的民警,是公安武清 分局王庆坨派出所社区警务队三级警长 李金龙。因赢得群众认可和好评,只有33 岁的他成为2021"天津市最美基层民警"

"我一直住在武清区王庆坨镇二街 村,眼看着社区里的矛盾纠纷越来越少, 治安状况也越来越好,非常感谢李警官。" 金杯银杯不如老百姓的口碑,将心比心、 以心换心,李金龙一直在为民服务的道路

面对群众的"急难愁盼",他总是努力 寻找解题的"金钥匙"。刑满释放人员曹 某因生活困难多次产生轻生念头,李金龙 一次次与其推心置腹地交流,不仅帮曹某 重新组建了家庭,还帮他找到了一份合适 的工作。再次向阳而生,对于曹某而言, 人生的轨迹从此改变。

面对花样翻新的电信网络诈骗,百姓 如何提高防诈反骗能力?李金龙不断思 考与尝试,创作出"反诈宣传相声",使反 诈知识在潜移默化中入心入脑。去年, "杰克"与"迈克"的对话在网络上火了之 后,辖区里熟悉李金龙的人给他起了一个 绰号,叫"杰克李"。如今,"杰克李"以他 特有的方式守护着一方平安,让警民间的 距离更短、心更近。

## 舍生忘死

## 展英勇无畏的赤子心

明知危险却义无反顾,在公安队伍 中,有一群逆行的背影让人肃然起敬。

何洪岩,同样也是2021"天津市最美 基层民警"候选人。自2018年担任公安津 南分局打击犯罪侦查支队二大队副大队 长,在侦破杀人、抢劫等严重影响群众安



在"中国人民警察节"来临之际,市公安特警总队尖刀机动队的特警队员们在巡逻时收到一份特殊的礼物。红桥区文昌宫民族小学学生将 手工制作的小红花和"110"主题画作送给特警,并为他们贴上红色爱心表达感谢。 本报记者 孙震 潘立峰 摄

全感的刑事案件中,他的身影从未缺席。

"与亡命徒交锋,您有没有怕过或是担 心的时候?"面对这一"灵魂拷问",何洪岩用 从容与微笑回应:"不怕,也怕。不怕,是因 为作为一名刑警,除恶扬善、匡扶正义,是职 责所在;怕,是因为作为重案队的'领头羊', 我身后的每个民警背后都是几个家庭,他们 都是家里的顶梁柱,我怕万一有闪失,没法 向他们的家人交代。'

正是时刻把责任放在心头,何洪岩才会 把危险留给自己。去年9月,在抓捕一名抢 劫嫌疑人时,何洪岩率先翻墙破门将嫌疑人 紧紧按在身下,与队友合力将嫌疑人抓获。

谁都只有一次生命,而他们的命是用来 保护老百姓的;谁都被家人牵挂着,而在使 命面前,他们舍小家、为大家。为抓捕疑凶 披星戴月、深入虎穴与犯罪分子斗智斗勇、 命悬一线却无怨无悔……人民是他们的姓, 警察是他们的名,他们用生命践行着入警时

## 风雨无阻

## 当平安路上的守护者

城市还未苏醒时,他们已奔赴岗位;城 市已经睡下,他们还在默默坚守。在大雨滂 沱的街头,在漫天飞舞的雪中,在热浪滚滚 的骄阳下,那一抹"荧光绿"胜过七彩斑斓。 交通警察,因为离百姓最近,所以他们把民 生答卷写满"人民至上"。

从群众的角度想问题,按群众的需要办 实事,市公安交管局和平支队泰安道大队副 大队长黄祥鹏心中一直装着老百姓。每次 上路巡查,他都会带着一个箱子,里面有地 图、矿泉水、速效救心丸、藿香正气水,还有常 用的修车工具,供驾驶员和市民使用。

执法有力度,更要有温度,这是黄祥鹏 常对新警说的话,也是他一直恪守的工作准 则。在执法过程中,你可以看到,他既有铁 面无私的一面,又有侠骨柔情的一面。一次 夜查,黄祥鹏查获了一名酒驾司机,在得知 该司机是因怀孕的妻子突然感觉身体不适 才驾车带妻子去医院检查后,他把酒驾司机 交给同事做进一步处理,自己则驾车火速将 孕妇送到医院。法与情兼得,让当事人感激

没有惊天动地的壮举,只有数不尽的平 凡小事。正是这些看似微不足道的小事,给 无数路人带来了方便和温暖。忘不了过去 一年,那个曾上热搜的女交警,她自掏腰包 为意外丢失早餐钱的男孩买了一份早餐;也 忘不了,那个为守护平安路献出自己宝贵生 命的滨海新区公安局天津港分局交警支队 二大队民警李强,他将短暂的生命定格在岗

忠诚使命成就人生价值,一心为民成就 人生"最美"。在我们身边,除了片警、刑警、 交警,还有网警、特警、缉毒警……365天、24 小时,从晨曦到日暮、从白天到黑夜,他们一 直都在。台风"烟花"来袭,天津水警成为最 美的风景;天津突遭暴雪,民警浴"雪"在各个 角落。"在咱天津的地界,不允许有人骗我们 的群众。""和嫌疑人的赛跑,我们必须赢。" "失散的家庭,我们一定要帮他们圆了团圆 梦。"2021年,那些不期而遇的温暖最动人。

在第二个"中国人民警察节"到来之际, 祝愿每一位坚守在岗位上的人民警察:节日 快乐,出警平安。相信平安天津因为你们的 守护一定坚不可摧。

## 严防境外疫情输入第一线

## 重温入警誓词守初心



本报讯(记者 叶勇 通讯员 李世新)在 第二个"中国人民警察节"来临之际,天津滨 海国际机场入境大厅内,进行了一场重温入

"我是中国人民警察,我宣誓……"天津 出入境边防检查总站天津机场边检站执勤 三队的民警们刚刚办理完入境航班,还没来 得及脱下防护服就参与其中。"这是我们勤 务组办理的最后一架入境航班,防护服与警 旗同框,很有意义!"执勤三队副队长张子鹏 是该站进驻"红区"的带头人,他所在的勤务 组将结束为期14天的边防检查任务。

据悉,自2021年9月开始,天津机场边检 站实行集中上勤、集中隔离、居家观察的 "14+14+14"勤务模式,确保疫情防控实现闭

"人民警察节是荣誉,更是责任。在属 于自己的节日里,战斗在严防境外疫情输入 第一线,感到很自豪!"天津机场边检站民警

## ■ 本报记者 杜洋洋

隆冬时节,寒风瑟瑟,宝坻区宝平街道 润和佳园三期交房处却温暖如春。

灯火守望 梦圆还迁

"天冷不要紧,我们心里暖和。"说这话 时,南苑庄村村民张大姐笑得合不拢嘴,因 为她收到了一份期盼许久的新年礼物一 新房钥匙。"屋子南北通透、宽敞明亮,我们 特别满意!"刚拿到钥匙的孙大姐一家迫不 及待地走进新居。

润和佳园三期坐落在渔阳路北侧,是宝 平街道南苑庄村和西方寺村还迁小区,截至 目前,586套住房已全部交付。

迎着冬日暖阳,走进潮阳街道百旺嘉园 还迁小区。潮阳街道于辛庄村民张大爷祖 孙三代住在一起,去年10月初,他们拿到还迁 房钥匙,很快就搬进了新房。"以前住平房, 现在住楼房,生活发生了翻天覆地的变化。' 张大爷喜滋滋地说。

据介绍,宝坻新城规划建设还迁小区48 个,截至目前,共搬迁97个城中村和平房宿舍 区,建成43个还迁小区。从低矮破旧的城中 村到高标准的还迁小区,从配套落后的平房 宿舍区到高质量的现代住房,3.7万户、近10 万名群众圆梦新居。

## 2021年我市环境空气质量创历史最好水平

# 津城蓝天保卫战实现4项"首次"

- 1 PM<sub>25</sub>年均浓度39微克/立方米,首次步入"30后"
- 2 其他5项主要污染物,首次全部达标
- 3 空气质量优良天数264天,同比增加25天,占比首次超过七成
- 4 重污染天数7天,同比减少3天,首次控制在个位数

本报讯(记者 曲晴)过去一年,我市深 入推进大气污染防治,交出了一份"亮眼"的 蓝天保卫战"成绩单",空气质量改善成效取 得历史性突破。2021年,全市PM25年均浓度 39微克/立方米,首次步入"30后",同比下降 20.4%;其他5项主要污染物PM10、二氧化硫、 二氧化氮、臭氧、一氧化碳首次全部达标;空 气质量优良天数264天,同比增加25天,优良 天数比率达到72.3%,占比首次超过七成;重 污染天数7天,同比减少3天,首次控制在个

环境空气质量显著改善,与坚定方向、 统筹做好顶层设计密不可分。我市制定实

施深入打好蓝天保卫战年度计划,明确PM25 改善和污染物减排"双控目标",梳理细化 195 项重点任务,明确时间表、路线图、施工 图。巩固燃煤机组超低排放水平,持续提升 热电联产能力,同步推动85台分散式燃煤锅 炉整合替代或改燃,已完成35台,实现煤炭 清洁高效利用;在大力发展战略性新兴产业 的同时,加快传统产业高端化智能化绿色化 升级,完成国家粗钢产量压减年度目标,域 内 4 家钢铁企业全年粗钢产量 1823 万吨、同 比压减12.7%,同步全面完成超低排放改造 评估验收,主要大气污染物年排放量从6231 吨下降到3897吨,降幅达37.5%;天津港铁矿

石铁路运输比例达到65%,荣程钢铁实现全市 首个氢能运输示范应用场景,淘汰老旧车近6

加快环境改善由量变到质变,我市强化多 污染物协同控制,以挥发性有机物和氮氧化物 协同减排,实现PM25和臭氧协同改善。据了 解,推动电力、焦化、平板玻璃、垃圾焚烧等重 点行业企业实施升级改造,750家挥发性有机 物企业完成一轮污染治理设施提升改造,34座 储油罐密封改造完成。同时精准施策,结合不 同时期污染特征,先后组织实施春季扬尘、夏 季臭氧以及秋冬季大气污染综合治理攻坚等 专项行动,分时段、分区域、分行业采取针对性 减排措施。

"加强科学监管,将606家重点排放企业在 线监测和6044家一般排放企业环保设施工况 用电监控纳入综合管理平台,在污染过程及保 障期间实现统一指挥、实时调度。"市生态环境 局大气环境处处长王文美介绍说。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想

## 渤海油田成我国 第一大原油生产基地

年产原油超3000万吨 原油增量约占全国增量的近50%

本报讯(记者 王睿)国内原油产量增长看海上, 海上原油产量增长看渤海。记者昨日从中海油天津 分公司获悉,我国最大海上油田——渤海油田2021年 原油产量达3013.2万吨,成为我国第一大原油生产基 地,原油增量约占全国增量的近50%。

渤海油田始建于1965年,是我国海洋石油工业的 发源地,也是中国海油精心培育的产量最高、规模最 大、效益最好的主力油田。一直以来,中海油天津分 公司负责渤海油田勘探开发生产业务,投产50余年来, 已发现探明石油地质储量超44亿吨、天然气地质储量 近5000亿方,累计为祖国贡献油气超4.93亿吨,为保障 国家能源安全和推动经济社会发展作出了重要贡献。

中海油天津分公司总地质师薛永安说:"渤海湾盆 地地质构造复杂,就像一个'金盘子',掉在地上摔碎了 再踩几脚,油藏分布零散复杂,而且还隔了一层海水,勘 探开发难度更高。"为将这些分散的油藏找出来,渤海油 田陆续应用"立体勘探""集束勘探""组合勘探"与"价值 勘探"理念,探明储量不断攀升。进入"十三五"后,渤海 油田又创新提出"湖盆成气"理论、"汇聚脊"成藏理论, 发现多个亿吨级油气田,为建成我国第一大原油生产基 地夯实了储量基础。

"其实渤海油田不只是油藏分散,原油黏度也大,以 稠油油藏为主,要经济有效开发这些'低边稠'油田难度 极大。"中海油天津分公司总工程师(开发)赵春明介绍, 对此,中国海油自上世纪90年代以来,连续开展三次"优 快钻井"提升行动,使平均钻井周期从57天降至10天以 内,钻井效率提升了6至7倍,为渤海油田的快速发展打

中海油天津分公司总经理阎洪涛表示,"十四五"期 间,渤海油田将打造成为集勘探开发一体化、工程建设 标准化、油气生产智能化、经营管理精益化的标杆能源 基地,实现勘探大突破、原油硬增长、天然气大发展,确 保2025年实现油气上产4000万吨,进一步发挥海上油气 增产对于我国油气资源安全稳定供应、降低对外依存度 的重要作用,把能源的饭碗牢牢端在自己手里。

# ■ □ 垃圾分类全民参与

打造"垃圾不落地"

## 芳草园践行分类定投

## ■ 本报记者 宋德松

这些日子,河北区新开河街芳草园社区新成立的 "芳草新时尚"志愿者队伍格外忙碌。大家或拿着宣 传单走街入户,或值守于垃圾分类定投点,或帮助行 动不便的老人上门收取垃圾帮助投放。

"分类投放,谢谢配合!"每到固定时段,"芳草新 时尚"垃圾分类志愿者都会准时来到芳草园小区的垃 圾分类定投点执勤。志愿服务队队长王兰秦说:"从 垃圾源头分类,层层减量,才是减少垃圾最有效的手 段。我们不能只做享受优美环境的受益者,更要做美 化环境的倡议者、践行者。"

"我是从一开始就加入了宣传队伍,只要有闲暇 就给居民发放宣传材料、普及分类知识。"第一批加入 "芳草新时尚"的成员赵瑞红对记者说,"其实每次讲 解也是给我自己普及环保知识,我觉得大家都该树立 资源再利用意识,让更多垃圾变废为宝。"

"以前家里的杂志、塑料杯不用了就随手一扔,现 在才知道还可以兑换东西。"芳草园小区居民徐淳一 大早就带着分好类的垃圾来到社区可回收垃圾收集 点,通过积分兑换到日用品。徐淳说:"一开始确实不 太习惯,觉得挺麻烦的。但小区实施垃圾分类以来, 整体环境有了明显改善,晚上在小区里散步也不用躲 着垃圾桶走了。"

据介绍,2021年11月底,芳草园小区将原有15个点 位的45个垃圾桶全部撤掉,实行定时定点分类投放。 每天早7时至9时、晚7时至8时两个投放时段,社区组织 多方力量在投放点位执勤宣传,引导小区居民将厨余 垃圾、其他垃圾直接在指定时间投放至小区门口的垃 圾分类车里,同时通过积分兑换领取日用品。

芳草园社区党委书记、居委会主任史伟说:"实施 的前几天,居民们的确有点'水土不服',基本都会让 我们的志愿者帮忙分类投放。随着居民逐渐适应这 种模式,小区再也没有乱扔垃圾的现象了。'

## 2022年普通高考艺术类 专业市级统考成绩今起可查

本报讯(记者 姜凝)从市教育招生考试院获悉, 我市2022年普通高考艺术类专业市级统考评卷工作 已基本结束,今日上午9时开始,考生可登录招考资讯 网查询本人艺术类专业市级统考成绩。

根据我市生源情况及招生录取要求,2022年各专 业统考合格分数线为:美术与设计学类本科专业合格 分数线为160分,专科专业合格分数线为60分;戏剧与 影视学类专业、舞蹈学类专业(含体育舞蹈专业)、播 音与主持艺术专业,本专科合格分数线均为60分;音 乐类(器乐)、音乐类(声乐)本科专业合格分数线180 分,专科专业合格分数线120分。